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Exercice 1 :  

Le cheval est un herbivore monogastrique, ce qui signifie qu'il ne rumine pas. A l'état naturel, il passe de 
15 à 19 heures par jour à brouter. Il effectue un pâturage ras et mastique longuement ses bouchées. Par 
ailleurs, un kilogramme de foin est consommé en 40 minutes environ et nécessite entre 3000 et 3500 
coups de mâchoire. 

La mobilité des lèvres du cheval lui permet un tri préalable soigneux des aliments, ceux « refusés » étant 
également évacués au niveau des barres, parties de gencives dépourvues de dents. Ses incisives, 
autorisent un pâturage ras, lui permettant de sélectionner une herbe jeune et riche en matières azotées qu'il 
coupe. 

Le cheval a 36 dents pour la femelle (jument) ou 40 dents pour l’étalon (mâle), les crochets n'étant 
présents que chez ce dernier.  

Un cheval qui consomme trop vite ses aliments, notamment les concentrés, ne les insalive pas assez avant 
d'avaler et court des risques de bouchon dans l’œsophage. 

Après avoir été avalés, les aliments y restent coincés, le cheval faisant des efforts de déglutition sans 
succès. Les aliments, ne pouvant retourner vers la bouche, sortent par les naseaux, risquant d'être ensuite 
inhalés, provoquant des désordres respiratoires voire pulmonaires. L'intervention du vétérinaire est 
parfois nécessaire pour résorber ce problème. 

1. Quel est le régime alimentaire du cheval ? 
2. Combien de temps lui faut il pour manger 1 kg de foin ? 
3. Combien a de dent un cheval mâle, femelle ? 
4. Si le cheval mange trop vite, que se passe t’il dans son œsophage ? 

 

Exercice 2 :  

 
1. A partir du document ci dessus, indiquer le régime alimentaire de chaque animal  
2. Que mange à la fois le hérisson et la couleuvre ? 

 
 



Exercice 3 :  

 

1. Indiquer ce que mange la chenille 
 

2. Indiquer ce que mange le criquet 
 

3. Indiquer l’aliment commun à l’escargot et la chenille 
 

4. Indiquer les éléments communs au lézard et à la belette 
 

5. Indiquer qui mange des mulots 
  

 

 

 

Chaîne alimentaire (Contrôle de 6eme.)

 

1.Qu'est ce qu'un PHYTOPHAGE ? un ZOOPHAGE ? un OMNIVORE ?

2.A partir des renseignements du tableau, regrouper les animaux dans un tableau à trois colonnes selon
leur régime alimentaire.

3.Toujours en se servant de ce tableau, uniquement, donner un exemple de chaîne alimentaire à deux
maillons, à trois maillons, à quatre maillons, à cinq maillons. Utiliser la flèche qui veut dire " est mangé
par "

4.Que trouve t-on à chaque fois comme premier maillon de toutes les chaînes que vous avez
représentées ?

5.Entre les différents êtres vivants dans un milieu l'équilibre est fragile. L'action de l'homme doit être
réfléchie pour éviter les catastrophes écologiques.

5.1.Un paysan remarquait que chaque saison qu'il chassait la buse sa récolte de fruits était dévastée
par les pucerons. Expliquer en utilisant la chaîne alimentaire :

fruit puceron coccinelle fauvette buse
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